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ÖDEME KAYDEDİCİ CİHAZLARA YÖNELİK BAZI 
DÜZENLEMELER GETİREN 498 NO.LU VUK GENEL TEBLİĞİ  
(Z RAPORLARININ GİB’E BİLDİRİM MECBURİYETİNİN BAŞLANGIÇ 

TARİHİ ERTELENMİŞTİR) 

 
 
Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği (Sıra No:483)’nde  Değişiklik 
Yapılmasına Dair Tebliğ (Sıra No.498) 25.05.2018 tarih ve 30431 
sayılı Resmi Gazete’de yayımlanarak yürürlüğe girmiştir. 
Bu Tebliğ ile yapılan düzenlemeler aşağıda özetlenmiştir: 

BDO Yayıncılık A.Ş. 
 
Eski Büyükdere Cad. No.14 
Park Plaza Kat:4 
34398 Maslak/İstanbul 
Turkey 
 
Tel: +90 212 365 62 00 
Fax: +90 212 365 62 02 
e-mail: bdo@bdo.com.tr 
www.bdo.com.tr 
 
Garantisi ile sınırlı bir Birleşik Krallık 
şirketi olan BDO International Limited’in 
üyesi ve bir Türk anonim şirketi olan BDO 
Yayıncılık A.Ş., bağımsız üye kuruluşlardan 
oluşan BDO ağının bir parçasını teşkil 
etmektedir. 
 
BDO International global ağının toplam 
gelirleri 2017 yılında 8,1 milyar ABD Doları 
olarak gerçekleşmiştir. BDO, 160’den fazla 
ülkede bulunan 1.500 ofiste faaliyet 
göstermekte olup, bu ofislerde denetim ve 
danışmanlık hizmetleri veren ortaklar 
dahil dünya çapında 74.000’nin üzerinde 
kişi çalışmaktadır. 
 
Dikkat ve titizlikle hazırlanan bu yayın, 
geniş anlamda görüşleri içermekte olup, 
genel bir yol gösterici olarak 
değerlendirilmelidir. Özel durumlarla ilgili 
olarak, mesleki görüş ve yardım almadan, 
bu yayına dayanarak uygulamalarda 
bulunulmamalıdır. Bu konuların kendi özel 
durumunuza ilişkin etkilerini görüşmek için 
BDO Yayıncılık A.Ş. ile temas kurabilirsiniz. 
Bu yayındaki bilgilere dayanarak belli 
eylemlerde bulunmak veya bulunmamak 
nedeniyle doğabilecek zararlar nedeniyle, 
BDO Yayıncılık A.Ş. ve ortakları, çalışanları 
ile yazarları herhangi bir yükümlülük veya 
sorumluluk kabul etmemektedirler. 
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1. 483 Sıra No.lu VUK Genel Tebliği’nin 3. Maddesine göre “Yeni Nesil ÖKC” 

kullanma zorunluluğu getirilen mükelleflerden 1 (faaliyetlerinde seyyar EFT-POS 
cihazı kullananlar ile yol kenarı otopark hizmeti verenlerin seyyar EFT-POS 
cihazı yerine EFT-POS özellikli yeni nesil ÖKC kullanması gereken mükellefler 
hariç) 3100 sayılı Kanun ve ilgili mevzuat hükümlerine tâbi mevcut eski nesil 
ödeme kaydedici cihazlarını, mali hafızaları doluncaya veya mali hafıza 
değişimini gerektiren durum oluşuncaya kadar kullanmaları mümkün 
bulunmaktadır. Dileyen mükellefler bu tarihten önce de Bakanlıkça onaylanmış 
yeni nesil ödeme kaydedici cihazları alarak kullanabileceklerdir. 

 
Aynı Tebliğin 4. Maddesi uyarınca yukarıda belirtilen kapsama giren mükellefler 
(3100 sayılı Kanun ve ilgili mevzuatına göre ÖKC kullanmak zorunda olan 
mükelleflerden, faaliyetlerinde seyyar EFT-POS cihazı kullananlar ile yol kenarı 
otopark hizmeti verenlerin seyyar EFT-POS cihazı yerine EFT-POS özellikli yeni 
nesil ÖKC kullanması gereken mükellefler hariç) mali hafızaları doluncaya veya 
mali hafıza değişimini gerektiren durum oluşuncaya kadar kullanabilecekleri 
3100 sayılı Kanun ve ilgili mevzuat hükümlerine tâbi mevcut eski nesil ödeme 

                                                 
1  
a) 3100 sayılı Kanun ve ilgili mevzuatına göre ÖKC kullanmak zorunda olan mükelleflerden, 
faaliyetlerinde seyyar EFT-POS cihazı kullananlar yeni nesil ödeme kaydedici cihazlardan EFT-
POS özellikli cihazları 1/10/2013 tarihinden itibaren, 
 
b) Yol kenarı otopark hizmeti veren mükellefler YN ÖKC'lerden EFT-POS özelliği olan cihazları 
1/10/2013 tarihinden itibaren, 
 
c) (a) ve (b) bentleri dışında kalan mükelleflerden 2014 yılı satışları veya gayri safi iş hasılatı: 
 
     -  1 milyon TL'yi aşan mükellefler için, 1/4/2016 tarihinden itibaren, 
 
     -  1 milyon TL'den 500 Bin TL'ye kadar olan mükellefler için, 1/7/2016 tarihinden itibaren, 
 
     -  500 Bin TL ile 150 Bin TL arasında olan mükellefler için, 1/10/2016 tarihinden itibaren, 
 
     -  150 Bin TL'den az olan mükellefler için, 1/1/2018 tarihinden itibaren, 
 
ç) Nitelikleri 10/5/1991 tarihli ve 20867 sayılı Resmî Gazete'de yayımlanan 31 Seri No.lu 
Katma Değer Vergisi Mükelleflerinin Ödeme Kaydedici Cihazları Kullanmaları Mecburiyeti 
Hakkında Kanunla İlgili Genel Tebliğ'de belirlenmiş olan "Bilgisayar Bağlantılı Ödeme Kaydedici 
Cihazları"  kullanan mükellefler için YN ÖKC kullanma mecburiyetinin başlama tarihi; bu tür 
cihazların, aynı veya şube şeklindeki işyerlerinde çok sayıda kullanılıyor olmaları, birbirleri ile 
olduğu kadar değişik çevre birimleri ile de entegre olacak şekilde kullanılmaları, farklı teknik 
özelliklere sahip olmaları gibi nedenlerle ve bu cihazların kullanıldığı işyerlerinin YN ÖKC 
sistemine en uygun şekilde entegrasyonunu sağlamak amacıyla, yukarıda yer verilen yıllık satış 
veya gayri safi iş hasılatı tutarlarına bağlı olmaksızın, 1/1/2018 tarihinden itibaren, 
 
d) 1/1/2015 ila 31/12/2015 tarihleri arasında işe başlayan mükellefler için 1/1/2017 
tarihinden itibaren, 
 
e) 1/1/2016 tarihinden sonra işe başlayacak mükellefler için işe başlama tarihinden itibaren 
30 gün (kalkınmada öncelikli yörelerde 60 gün) içinde, 
 
eski nesil ödeme kaydedici cihazlar yerine YN ÖKC'leri kullanma mecburiyeti getirilmiştir. 
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kaydedici cihazları ile yeni nesil ödeme kaydedici cihazlarından düzenlenen 
ÖKC günlük kapanış (Z) raporlarına ait mali bilgileri; 1/7/2018 tarihinden 
itibaren, 

 
a) ÖKC TSM Merkezleri üzerinden, 
 
b) Başkanlıktan e-Arşiv hizmetleri konusunda izin alan özel entegratörlerin bilgi 

işlem sistemleri aracılığıyla e-Arşiv uygulaması üzerinden bu Tebliğin 5 inci 
maddesinde belirtilen ?Perakende Mal Satışları ile Hizmet İfalarına İlişkin 
Mali Rapor Bildirim Kılavuzu’ndaki esaslara göre, 

 
c) Başkanlık tarafından internet vergi dairesi üzerinden oluşturulan elektronik 

bildirim portalleri üzerinden, 
 

olmak üzere üç yöntemden birini seçerek GİB'e elektronik ortamda bildirilmesi 
gerekmektedir. 

 
498 Sıra No.lu VUK Genel Tebliği ile yukarıda belirtilen bildirime başlama tarihi, 
1.10.2018 olarak yeniden belirlenmiştir. 
 
Diğer yandan 483 Sıra No.lu Genel Tebliğin 5. Maddesinde de yukarıdaki 
düzenlemeye paralel bir tarih güncellemesi yapılmıştır. 

 
2. 483 Sıra No.lu Tebliğin 8. Maddesinde yer alan perakende mal ve hizmet 

satışlarının gerçekleştirilmesinde yararlanılan satış uygulama yazılımları ile 
bunların üzerinde çalıştığı bilgisayar vb. donanımların (sipariş alma işlemlerinde 
kullanılan mobil el terminalleri ile sipariş bilgilerini gösteren ve mali geçerliği 
olmayan fiş veya belgeler üreten cihazlar dahil) eski nesil ÖKC'lerle 
bağlantılarının yaptırılarak entegre ve bağlantılı bir şekilde (söz konusu satış 
uygulama yazılımları veya harici donanımlar kullanılarak gerçekleştirilen her bir 
satış veya sipariş işleminin ÖKC'de mali değeri olan fişe dönüşmesini temin 
edecek şekilde) kullanılması zorunluluğu kapsamında, söz konusu yazılım veya 
cihazları bağlantılı olmaksızın kullanan mükelleflerin ÖKC yetkili servislerine 
müracaat ederek gerekli bağlantı ve entegrasyon işlemlerini en geç 1/4/2018 
tarihine kadar yaptırmaları zorunluluğu, 1.10.2018 tarihine ertelenmiştir. 

 
3. Tebliğ ile Gelir İdaresi Başkanlığı’na ÖKC günlük kapanış (Z) raporlarına ait 

olarak bildirilecek bilgilerin içeriği, formatı, standardı, başvuru ve bildirimin 
kapsamı ile başvuru ve bildirimlere ilişkin uyulacak diğer usul ve esasları 
www.efatura.gov.tr internet adresinde yayınlanacak teknik kılavuzlarla 
belirleme yetkisi verilmiş, ayrıca ÖKC günlük kapanış (Z) raporlarına ait mali 
raporların içerik, format ve standardı ile bildirime ilişkin diğer usul ve esasların 
www.efatura.gov.tr  internet adresinde yayınlanacak “Perakende Mal Satışları 
ile Hizmet İfalarına İlişkin Mali Rapor Bildirim Kılavuzu”nda açıklanacağı 
belirtilmiştir. Gelir İdaresi Başkanlığı’na ayrıca elektronik belgelerde bulunması 
gereken bilgilerin içeriği, formatı, standardı ile söz konusu belgelerin 
ÖKC’lerden düzenlenebilmesine ilişkin uyulması gereken diğer teknik usul ve 
esasları https://ynokc.gib.gov.tr/ internet adresinde yayınlanacak teknik 
kılavuzlar ile belirleme yetkisi verilmiştir. 

 
Saygılarımızla. 

 

 

https://ynokc.gib.gov.tr/

